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Aanleiding

Tijdens de Aigemene Financiele Beschouwingen zijn op 4 oktober 2023 door het

lid Grinwis ChristenUnie vragen gesteld over de belastingheffing over

uitkeringen op basis van de Wet uitkeringen vervoigingsslachtoffers 1940 1945

Wuv Tijdens de mondeiinge beantwoording van deze vraag heeft u de Kamer

toegezegd de fiscale consequenties van de Wuv uitkeringen in een Kamerbrief op

een rij te zetten De door ons voorgesteide Kamerbrief vindt u ais bijiage bij deze

nota bijiage 1
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Beslispunten
• Gaat u akkoord met verzending van de brief aan de Tweede Kamer Zo

ja dan vragen wij u de brief bijiage 1 te ondertekenen

• Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota s Omiijnde delen

van de nota worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar

gemaakt
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jiuKernpunten

In de brief geven wij een aantai eigenschappen van Wuv uitkeringen op

basis waarvan deze uitkeringen verschiiien van veel andere regelingen die

compensatie bieden voor leed dat is aangedaan tijdens de Tweede

Wereldoorlog

De Wuv uitkeringen hebben een inkomensaanvullend karakter

terwiji andere compensatieregelingen bedoeld zijn ais

schadevergoedingen of smartengeiduitkeringen
De Wuv uitkeringen bieden compensatie voor het inkomen dat de

uitkeringsgerechtigden hebben gederfd door de

gezondheidsschade ais gevolg van de vervolging tijdens de

Tweede Wereldoorlog Dat gederfde inkomen zou ook tot het

belastbaar inkomen van de betrokkenen zijn gerekend
De Wuv uitkeringen worden toegekend vanuit Nederland rekening
houdend met de Nederlandse belastingheffing De meeste andere

compensatieregelingen voor leed aangedaan tijdens de Tweede

Wereldoorlog zijn afkomstig uit Duitsland of Japan

Bij de vaststelling van de bruto hoogte van de Wuv uitkering is

rekening gehouden met de belastingheffing
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• De Wuv uitkeringen verschillen op bovengenoemde aspecten ook van de

zogenoemde Artlkel 2 Fonds uitkeringen die met ingang van 1 januari
2016 wel zijn vrijgesteld voor de Nederiandse inkomstenbelasting De

Artikel 2 Fonds uitkeringen hebben namelijk een deels immaterieel

karakter en worden toegekend vanuit Duitsland

• Fiet feit dat de Artikel 2 Fonds uitkeringen door de Duitse overheid

worden toegekend betekent ook dat op basis van het belastingverdrag
Nederland Duitsland belastingheffing over deze uitkeringen is toegewezen
aan Duitsland De vrijstelling van de artikel 2 Fonds uitkeringen per 2016

zorgt er dus niet voor dat over de uitkeringen an sich geen Nederiandse

belasting meer verschuldigd is Nederland kon al niet heffen op basis van

het verdrag maar nam bepaalde indirecte fiscale consequenties weg op

het terrain van het progressievoorbehoud premie volksverzekeringen en

inkomensafhankelijke regelingen toeslagen
• Van het eventueel vrijstellen van de inkomensaanvullende Wuv

uitkeringen die vanuit Nederland worden toegekend zou een beiangrijke
precedentwerking kunnen uitgaan om andere Inkomensaanvullende

regelingen ook vrij te stellen

• Op basis van bovengenoemde punten stellen wij voor om richting de

Tweede Kamer aan te geven dat het kabinet niet zal overgaan tot

vrijstelling van de Wuv uitkeringen van Nederiandse inkomstenbelasting

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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